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Що дістають воєнні інвапїди?
Річ зовсім природна, що держава має 

обовяюк дбати про тих. котрі в її обороні 
•стали каліками. В Австрії сей обозязок спов
нила державі тільки в незіачній части, бо 
пенсії (ренти), які закон признає воєнним ін 
валідам (калікам), є дуже малі і не вистарча
ють зовсім на позне удержанє. Обовязуючий 
нині закон про заосмотрене війскових осіб, 
-що стали інвалідами в війсковій службі, похо
дить з 21. грудня 1875; в роках 1891 і 1896 
видано додаткові закони, котрі одначе не 
нарушаюгь основи закона з 1375 р. і не під- 
висшугать інвалідної пенсії.
Родини воєнних інвалід ів мають пряжо до 
я а/птотого- і<«»9ру причинка на удержанє.

В Я 6. закона з дня 26. грудня 1912 р. 
про причинки на удержанє для родич з.мо5і- 
лїзованих е постанова, що причинок на удер
жанє належить ся родині покликаного до 
чинної в'йскової служби від дня, кола відій 
де до в:йска зі свого дотепер!шного осідку 
аж до дна пзвороту. З сеї постанови скори- 
стали пов. комісі. причинкові, і коли вернув 
домів інвалід, якого родина побирала за него 
причинок на удержанє, то з днем його пово
роту- до громади здержували родині інваліда 
дальшу виплату причинка на удержанє.

Таке поступом .є повітових комісій при- 
чинкових було дуже несправедливе, бо інва 
л ї*  найчасгїйше є неспосібний до своєї до 
теперішної заводової праці, а зі своєї малень
кої пенсії не можт сам вижити, а тим самим 
не може дати нічого родин?, котру давнійше 
нераз в цїлосги удержував.

Щоби усунути се лихо, видало міністер
ство краєвої оборони дня 12. червня 1915 р. 
два розпорядки, які дотинать справи причин
ка на удержанє, і постановило, що родини 
амоб;л'зованих, котрих урлюповаио, або ви
лущено з війжа як Інвалїіів, мають дальше 
я обирати причинок на удержанє. За інваліда 
уважаєть ся кождого, котрого випущено з 
"війска як неспосібного до служби з допис
кою  „інвалід” .

Про се, чи по приході інваліда домів 
Його родині має побирати причинок на удер 
жанє, рішає не сама інвалідність, але обста
вина, чи інвалід є спосібмий до своєї давній- 
т о ї  заводозої праці. Па основі розпорядку 
м н’стерства війни з 22. січне 1915 р. і роз
порядків міністерства краєвої оборони з дня 
12. червня 1915 р. і 28, вересня 1915 р. уста
лено, що неспосібним до давнїйшої заводо
вої праці є той, хто стратив найменше 20 

-процент (одну пяту часте) своєї давнїйшої 
спосібносги до працї. Без значіня є се, що 
інвзлїд, котрий давнійше був рільником, але 
через страту одної ноги не може ходити за 
плугом, косити, жати, отже виконувати своє 
давнійше зване, сгав (1р. кошикарем і зараб 
ляє як кошикар. Висоту неспосібности до 
■працї мають означити супсрарбітральні ко 
місії.

Кождий, кого суберарбітральна комісія 
узнала за інваліда (за неспосібного до вій- 
скозоїі служби), але ва спосібаого до давнїй
шої зазодової праці, сгй може в протягу 
пяти літ зголосити ся до нового сутерарбіт- 
ріюм (сулрозіту). Коли при поповнім супро- 
вігї узнасть комісія, що інвалід в між часі 
сгав неспосібним до заводової праці, тоді 
і такий ма-: право побираги інвалідну пенсію.

Інвалідну пенсію можуть признати тіль
ки на певний означений час, пр. на рік, коли 
комісія спод’єть ся, що інвалід за якийсь час 
прийде до здоровля; тимчасову пенсію м о
жуть признати найменше на протяг одного 
року, а найбільше н і протяг трех літ. Перед 
упливом сего чзсу кличуть інваліда до супро- 
віту і тоді остаточно рііидк^с* про дальше.
ПОийрмНЄ ПЄНСІІ.

На се, що інвалід є неспосібний до за- 
В0Д О 2О Ї праці, має одержати він з війска по
свідку (документ), 1Ц) може бути ствзрджїне 
в вій ловім п іш  юрті, в паш ю рті краєвої обо
рони або загального ополченя. Коли інвалід 
при випущеню його з війска не оіержав по
свідки спосібносги чи неспосібности до за
водової праці (що лучаєть ся дуже часто), 
тоді' відповідно до розпорядку міністерства 
краєвої оборони з 28. вересня 1915 р. треба 
зголосити ся до староства, щоби ц. к. пові
товий лікар ствердив висоту НЇСПОСІбНОСТИ 
до заводозої пріцї. Коли таке ствердж-н-: є, 
то родина інваліда зможе дальше побирати 
причинок на удержанє.

Уломність чи недуга, задня якої когось 
супровітовано, могла повстати не конечно в 
служб* 1 * З, але могла істнувати перед покликанєм 
до війскової служби, а мимо сего право до 
причинка на удержанє істнує даіьше.

Кілько виносить інвалідна пенсія?
інвалідна пенсія мужви є степенована 

після шаржі і то після дійсної а не титуляр- 
ної шаржі і виносить: у простого жовніра 
6 К, у фрайтра 8 К, у капраля 10 К, у цугс- 
фірера 12 К , р фельфебля 14 К місячно. Для 
признаня сеї пенсії є рішаючим, чи заходить 
неспосібність до праці, чи ні.

Додатки за зранене.
Кро ні пенсії для інвалідів є є ще дода

ток за зранене, який виплачують навіть то
му, хто є спосібний до заводової працї. З 
тої причини є случаї: хтось бере тільки пен
сію за інвалідність, инший тільки додаток за 
зр нене, а ще инший одно і друге.

Додаток за зранене є однаковий для 
всіх степенів мужви і виносить 8 К, 16 К. 
або 23 К 33 сот. місячно. Жовнїри, котрих 
зранила ворожа збруя або инші воєнні при 
ряди і котрих з сеї причини узнано несло- 
сібними до служби, дістають 8 Кор. місячно. 
Хто знова втратив в наслідок зранекя на 
війні одну руку або одну ногу — одержує 
16 К місячно.

Хто не може уживати одної руки або 
одної ноги і через се є неспосібний до заво-

дової праці, кого тя ж к і зранено в голозу, в 
груди або в живіт — хочби не було неспо
сібности до заводової праці, побирає рівнож 
16 К місячно.

Хто стратив обі руки або обі ноги, або 
цілком або майже цілком отемнїв, той поби- 
рає 23 К 33 сог. місячих

Можна зречи ся інвалідної пенсії, кола 
іменно комісія узнасть, що колишний жовнір 
пожне правдоподібно еще найменше два р о 
ки ; тоді можна на домітане жовніра дати 
йому одноразову від траву, котра є дуже ма
ла, бо виносить 24 кратну місячну пенсію ін 
валіда; коли отже пр. інвалід бере 6 К  мі
сячної пенсії (простий жовнір), то відправа 
вине:е всего 144 К. у фрайтра 192 К, у кап- 
раля.240 К. у цугсффера 288 К  у  ф е д ь л ф е б  
ля 336 К. З тої причини е ліпше не жадат» 
одноразової відправи.

Не можна зречи ся ва одноразовою від 
платою додатку за зранене.

Заосмотрене в домі інвалідів.

До дому інвалідів може бути принятий 
кождий інвалід, який погребує окремої оп і
ки. Там одержує він приміщене, харч, од іж
і платню (лєнунг) після шаржі, як брав при
війску; не бере натом'сть інвалідної пенсії, 
але за се бере додаток за зранене.

З огляду на се, що тепер є дуже бога- 
то отемнїлих інвалідів і взагалі таких, що 
потребують окремої помочи і нагляду, а не
ма стільки місця в домах для інвалідів, р і
шило міністерство війни виплачувати таким 
інвалідам місячне повшалє, котре виносить 
місячно у простого жовнїра 50 К, у  фрайтра 
53 К, у капраля 57 К, у цугсфірера 60 К, у 
фельдфебля 67 Б, у ш габсфельдфебля 72 К. 
Розуміть ся, що війсковий заряд може кож- 
дої хвилі здержати виплату павшалїй і  при- 
казати інвалїдови іти до дому інвалідів.

Родини таких інвалідів мають рівнож 
право до дальшого побору причинка на 
удержанє.

Від коли належить ся виплата іивалїднеї 
пеясії.

Інвалїдну пенсію і додаток за зранене 
виплачують ие від того дня, коли жовнїр 
виступив з війскової служби. Коли жовнїр 
інвалід опускає війско і вертає домів, то 
одержує за всі дни того місяця і за цілий 
слідуючий місяць всі свої побори, отже плат
ню і гроші за менажу і х л б ; коли прим, 
інвалід їде до дому 10 цвітня, то бере гро
ші за 20 днів цвітня і 31 днів мая. Коли до 
1 червня не признано йому і не виплачено 
інвалідної пенсії, то війсковий заряд мусить 
йому прислати почтовим переказом його всі 
побори за цілий місяць червень. Час, від ко 
трого масть ся побирати інвалідну пенсію, 
мусить бути так означений, щоби можна в 
час повідомити відділ війска, до котрого на
лежав інвалід і|касу, котра має виплачува
ти сю пенсію.
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Державна підмога для інвалідів.
Се, що одержує інвалід, залежить від 

того, чи має рсдину, котра побирає причи
нок на удержанє.

Удержує родина дальше причинок на у- 
держанє, то інвалід дістає свою інвалідну 
пенсію, або інвалідну пенсію і додаток за 
зранене.

Є однак случаї, що родина інваліда не 
побирає причинка на удержанє — бо або ін 
валід не має близшоі родини, або родина не 
має права побирати причинка, вкінци тому, 
що інвалід був „штандовим” жовніром відбу
ваючим трилїтну службу, або підофіциром 
„зупником", за котрих причинок не нале
жить ся.

В тім случаю дістає інвалід свою інва
лідну пенсію, а кромі того окрему державну 
підмогу, котра при 20 до 50 процентовій не- 
спосібности до заводової праці виносить 
5 К, при 50 до 100 процентовій 10 К, при 
повній неспосібности 15 К місячно у всеї 
мужви без огляду на шаржу. — Д о  сего — 
звісно — може ще окремо прийти додаток 
за зранене.

Зовсім неспосібні інваліди можуть ви
їмково дістати більше, найбільше однак 50 К 
місячно (без додатку за зранене).

інвалідну пенсію і додатки за зранене 
визначує війскова власть і вона належить ся 
без огляду на се, чи хтось е бідний чи ні. 
Натомість підмогу на удержанє може дістати 
тільки бідний інвалід і її треба зголосити в 
громадськім уряді свого місця осідку,

Щ о одержують родини „штандових" жов
нірів і підофіцирів „зупників*?

Родини „штандових" жовнірів (тих, що 
були в звичайних класах поборових, котрі 
отже відбувають презенційну службу) не д і
стають ніякого причинка на удержанє. Коли 
„штандовий" жовнір або підофіиир „зупник" 
стане інвалідом, то його родина може діста
ти тільки державну підмогу. Вона виносить 
для жінки 5 К місячно, а кожда дитина ін
валіда (шлюбна чи не шлюбна) З К місяч 
но ; коли інвалід побирає 15 К місячно з 
причини повної неспосібности до заводової 
праці, тоді кожда дитина одержує 5 К  мі
сячно. Пять корон на місяць одержує також 
шлюбний батько або дїдо, бабка або шлюб 
ний батько нешлюбної матери інваліда. Ко
ли би однак більше як дві особи з круга 
родичів або дідів мали право на підмогу, то 
тоді в сумі не можна їм всім платити біль
ше як 10 К місячно.

Ту є однак одно застережене, а іменно, 
що ся підмога належить ся тільки бідним 8 
тим, що ся підмога разом з інвалідною пен
сією не може виносити більше як 50 к  мі

сячно і що удержанє тих, що старають ся о 
підмогу, залежало в значній части від дохо
ду з праці інваліда.

1 се домаганє треба зголосити в гро
мадськім, уроді свого сталого осідку.

Д р  Степан Баран.

СКЛАДАЙТЕ ЖЕРТВИ
НА НАРОДНИЙ ФОНДІ

Датки належить відсилати під адре 
союі Краівий Соків Кредитовий у Льво
ві, Ринок ч, ю, на випадкову книжочау 
ч. В060 з допискою „Народний Фонд**.

За валю їврзїнн
наложили головами в місяцях серпни 
і вересни 1916 сл ідую чі українські 

сїчові стр ільц і:

14. с е р п н я  1916
1. стрілець Демянчук Евген, з

Гвіздця повіт Коломия: 2. стр. Голод 
Микола, Сернки Середні, Рогатин; 3. ві
стун (капраль) Андріяс Михайло, Пере
мишль; 4. віст. Борчук Іван, Садова, п. 
Сторожинець; 5. старш. десятник (фельд
фебель) Істерович Франц, Любачів, п. 
Тешанів; 6. віст. Кермощук Іван, Жабс, 
п. Косів; 7. віст. Кондратчук Василь, 
Іваниківка, п. Богородчани; 8. стр. Ку 
раба Франц, Милятичі, п. Львів; 9. віст. 
Михайлів Осип, Городилів, п. Золочів; 
10. віст. Палахнюк Гриць, Любинцї, п. 
Стрий; 11. десятник (цуґсфірер) Полян- 
ський Іван, Стара Сіль, п. Старий Сам
бір; 12. стр. Рупа Тимко, Торки, п. Со- 
каль; 13. стр. Сисак Микола, Волощина, 
Підгайцї; 14. стр. Сорич Юра, Мишин, 
п. Коломия; 15. стр. Станівський Кази 
мир, Стрий; 16. віст. Старчук Роман, 
Бабин, п. Кіцмань; 17. стр. Туз Олекса, 
Гижне, п. Ряшів; 18. стр. Тим очко Лука, 
Чернихів, Тернопіль; 19. стр. Шевчук 
Петро, Сеньків, п. Залїщики; 20. стр. 
Чабан Михайло, Стрілиска Нові, п. Б ібр
ка; 21. стр. Чміль Дмитро, Дитятин, п. 
Рогатин.

3. і 4. в е р е с н я  1916; 22. стр. А- 
бердам Осип, Львів; 23. иідхор. Алексе- 
вич Тадей, Наварія, п. Львів; 24. стар

ший стрілець (фрайтер) Банах Петро, 
Підберезці, п. Львів; 25. стр. Березкий 
Михайло, Купновичі Старі, п. Рудки; 26. 
віст. Безпалько ілько. Зазулт, п. Зояо- 
чів; 27. стр. Бочан Ілько, Гайворонка, 
п. Підгайцї; 28. ст. стр. Борщ Антін, 
Подусів, п. Перемишляни; 29. стр. Бу
кв да Дмитро, Золочів, п. Красне; ЗО. 
ст, стр. Бідун Михайло, Вибудіз, я. Бе
режани; 31. стр. Бойчук Михайло, Жабє, 
п. К ос ів ; 32. стр. Бойчук Іван, Винники, 
п. Львів; 33. стр. Вінтоняк Андрій, Вер- 
біж Вижний, п. Коломия; 34. стр. Дунай 
Андрій, Вуйковичі, п. Перемишль; 35. 
стр. Винник Павло, Лядське Шл., п. Тов
мач ; 36. Вульчак Степан, Шпіколоси, и. 
Золочів; 37. стр. Гадуняк Петро, Бачів, 
п. Перемишляни; 38. стр. Галах Ілько, 
Коцюбияцї, п. Гусягин; 39. стр. Гуркало 
Іван, Словіта, п. Перемишляни; 40. стр. 
Гурман Тадей, Бертишів, п. Бібрка; 41. 
стр. Ґалїновські'Й Михайло, Свистїльни- 
ки, п. Рогатин; 42. Ґавдуннк Петро. 
Волчківцї, п. Снятин; 43. стр. ґудзов- 
ський Осип, Журів, п. Рогатин; 44. стр. 
Демянчук Юлїян, Пістинь, п. Косів; 45. 
стр. Децик Іван, Береги, п. Самбїр; 46. 
стр. Жовківський Михайло, Підгайцї; 47. 
стр. Качалаба Іван, Задвірє, п. Пере- 
мишляни; 48. стр. Качуляк Василь, Тро- 
фанівка, п. Коломия; 49. підхор. Кліщ 
Денис, Сулятичі, п. Жидачів; 50. стр. 
Кончаківський Василь, Рудники, п. Жи
дачів; 51. стр. Ковальчук Степ., Мозслівка. 
п. Підгайцї; 52. стр. Котів Онуфрій, Пе- 
ченїжин; 53. стр. Круцик Іван, Яблонів, 
п. Рогатин; 54. стр. Куцій Михайло. Бол- 
шівцї, п. Рогатин: 55. стр. Кухтяк Остап, 
Гайворонка, п. Підгайцї; 56. хорунж. 
Кузьмич Ярослав, Пісочна, п. Стрий; 57. 
віст. Левицький Теодо?, Рихтвчі Руські, 
п. Дрогобич; 58. стр, ЛозинськиЙ Ми
хайло, Передмістє Язл., п. Бучач; 59, 
стр. Лисак Василь, Залуква, п. Стани- 
славів; 60. стр. Макаровський Андрій. 
Буск, я. Золочів; 61. стр. Максимчук 
Іван, Балинцї, п. Коломия; 62. хорун
жий (фенріх) Максимишин Іван, Ременів, 
п. Львів; 63. підхорунжий (кадет) Ма
льований Василь, Звиияч, п. Чортків; 64. 
підхор. Мота Іван, Лїсневичі, п. Львів; 
65. підхор. Марщнковськнй Михайло, 
Запанів, п. Рогагин; 66. підхор. Надріч
ний Гриць, Дички, п. Рогатин; 67, під
хор. Нагірний Степан; 68. стр. Нечипор 
Богдан, Самбір; 69. Нестор Степан, Зви- 
жень, п. Броди; 70. підхор. Рожанишин 
Богдан, Княжолука, п. Долина; 71. під-

Народні —  воєнні ліснТ,
І.

Ударили сумні дзвони
В суботу раненько,
Пізнали ми, що недобре 
Віщує серденько.

Вийшли люди скоро з хатів, 
Стали поглядати,
Наоколо дзвони дзвонять, 
Огню не видати.

Питають ся одні других.
Щ о має значити,
В селах труби затрубіли,
Щоби ся сходити.

Ой зібрали ся війскові 
У громадську хату,
— Та скажіть нам, пане писар, 
Щ о маєм діяти?

Писар з війтом до них каже: -  
— Не час говорити,
Неприятель за плечима,
Йдем край боронити!

Поїхали всі війскові 
Дуже засмучені,
Бо жнива ще не скінчені, 
Снопи не звожені.

А за ними жінки з дітьми,
Стали заводити,

Щ ож ми будем з діточками 
Нещасні робити?

Заплакали жінки ревно,
Стала кожда біла.
Вирядила чоловіка 
Без гроший, без хліба.

Вирядила чоловіка
В непевну дорогу,
Просіть Бога, щоб щасливо 
Вернув ся до дому.

Випкакали жінки сльозів, 
Майже цілу ріку, 
бо забрали люднй з селів 
Забрали худібку.

Так забрали люднй з краю 
На час коротенький.
Зморозили їх морози,
Припав сніг біленький.

1 погнила їх одежа,
Сорочки їх білі,
А під нужди струпи стали 
На їх білі» тілі.

Попращали сини мами
Свої старесенькі,
Попращали мужі жінки 
Свої солоденькі.

Одних взяли під карабін 
* Добувати слави,

Других взяли 8 кіньми ВОЗОМ, 
На поле в форшпани.

А дівчата молоденькі 
Сумні коло хати,
Бо забрали молодиків,
Нема з ким ся брати.

Полягали десь на поли 
Від вражої кулі.
Другі житє коротають 
У тяжкій неволі.
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І хор. Сачик іоаи. Мозолівка, п. Підгайш; в  
і 72. підхор. Сайко Василь, Кореличі, п. |  
і  Перемишляни; 73. Савчук Фгдь, Джу- |  
і  рів, п. Снятин; 74. ст. стр. Сїркович Во- і  
|  лодимир, Вишнївчик, п. Лідгайаї; 75. 1 
|  хорунж Соколовський Юлїян, Стратин, |
В п. Рогатин; 76 ст. стр. Столащук Ілько, |  
І  Яворів, я. Косів; 77. стр. Струганів Ан- & 
І  дрій, Синевідсько Вижне, я. Сколе: 78. стр. |  
В Скобель Осип, Липиця Долїшна, п. Ро- І 
І  гатив; 79. сгр. Слука Василь, Дюбеля, я 
І п. Жовква; 80. стр. Телепко Михайло, І В Бачів, п. Перемишляни; 81. стр. Федор- § 
і  няк Василь, Підгородє, п. Станиславів; §  
І  82. Філяк Дмитро, Микуличин, п. Деля- 8 
І  тин: 83. стр. Коло днях Андрій, Підгай- й  
І  ці; 81. стр. Хибінь Семен, Хохонів, п. й
8 Рогатин; 85. стр. Червінчак Іван, Поти- в9 лич, п. Рава Руська; 86. стр. Чубатий І 
1 Іван, Сеньків, п. Ззлїщики; 87. стр. Шев- и  
ж чук Андрій, Сороки Львівські, п. Львів; В 
і  88. стр. Шевчук Петро, Видинів, п. Сия- |  
X тин; 89. стр. Шевчишин Петро, Двірцї, §
і п. Бережани; 90. стр. Штайнбурський в 

І  Микола, Скоморохи Нові, п. Рогатин; 91. Я 
І  стр. Швед Гриць, Любима Княжа, п. Ра- І 
І ва Руська; 92. стр. Шимко Іван, Вер- І

біж, п. Сокаль; 93. стр. Шкредка Іван, і 
Маріямполь,- п. Станиславів; 94. стр. Я- X 
цульчак Іван, Синевідсько Вижне, п. Ско- В 
лє; 95. стр. Ю0ЧНШИН Гнат, Білобожи- я 
ця, п. Чортків; 96. стр. Голодрнцький І  
Микола. Микулинцї п. Снятин; 97. стр. |  
Голуб Степан, Ракозець, п. ПідгаЙцї;98. |  
20. вересня 1916 віст. Вонсуль Іван, Се- |  
маківці, п. Городенка; 99. 23. вересня В 
1916 віст. Сорич Федір, Іспас, п. Коло- І 
мия; 100. 28. вересня 1916 стр. Блажків В 
Василь, Підмихайлізцї, п. Рогатин; 101. 9 
29. вересня 1916 Захарчук Михайло, За- 
дубрівцї, п. Снятии.

Померли в шпнтали І. Т. Д. 55. в 
Бережанах: 1. Бабійчук Андрій; 2. Дя
ків Михайло; 3. Даскалюк Давид; 4. 
Дручків Андрій; 5. Іванюк Володимир;
6. Гречук Василь; 7. Лопатчук Яків; 8. 
Олійник Степан; 9. Рибак; 10. Метри- 
пула Семен; 11. Сеньчук Михайло.

Память героям від рода в рід 1

Майже на цілім російськім фронті дасть 
ся завважати збільшене ворожої діяльности,

з чого можна вносити, що Москалі за всяку 
ціну хотять використати послїдні тижні перед 
зимою в цїли посуненя на захід своїх стано
вищ. В Карпатах ідуть бої в околици Кірлї- 
баби, де в послідних днях удало ся союзним 
війскам кілька протинаступів, в часі котрих 
полонено понад тисячу Москалів. На полуд
невий захід від Дорни Ватри виперто Моска
лів в долину Негра. Союзні війска здобули 
гору Смотрець, при чім попало в їх руки 
грех російських офіцирів і 381 жовнірів. В 
околици Рогатина над потоком Нараївкою 
між Липицею Долїшною і Скоморохами М о
скалі надармо старали ся відперти наш фронт. 
Відперто Москалів також в Зборівщинї і Зо- 
лочівщинї на полуднє від зелїзницї Броди- 
Львів. На Волини на захід від Луцка Москалі 
нагальним гарматним огнем острілювали ста
новища союзних війск, Наступи їх піхоти 
зломано ще перед дротяними перешкодам; 
Москалі мали великі втрати. На північ від 
Прилети аж по море позиційна війна.

Н а р у м у н с ь к ім  <о»ронтІ.

Випиране Румунів з Семигороду іде даль
ше вперед. Румуни уступаючи зі східного ку
та Семигороду. ставляють більший опір на 
граничних гірських, боячи ся, щоби союзні 
війска не окружили з трех сторін Букарешту, 
котрий лежить не так то далеко від семиго- 
родської границі і с поважно загрожений те- 
перішною офензивою союзних армій. Руму
ни, кот{)і за кілька тижнів війни стратили 
около одну третю часть своєї армії, є в оба- 
ві, що може їх стрінута доля Сербії і тому 
звернули ся до своїх союзників з просьбою 
о поміч, яку може їм дати хиба одна Росія, 
котра знова сама має аж надто богато робо
ти на своїм фронті.

Н е іт а л ій с ь к ім

Осьма італійська офензива на відтинок 
Сочі добігла кінця. Треба ствердити, що ся 
офензива що до нагальности і сили напору 
перевисшила всі дотеперішні, італійці' конеч
но хотіли пробити собі дорогу до Триєсту, 
та се їм ие вдало ся мимо тяжких втрат і 
тільки місцями посунули ся зовсім незначно 
вперед. Дня 9. с. м. по довгім артилерійськім 
приготовлені© розпочав ся італійський при
ступ на простори межи Градо ді Мерна (на 
полудневім березі Віппави, притоки Сочі) і 
оаером Доверяо, ЯКИЙ ИЄВДОВЗ? розш ирено  
аж до оселі Святий Петер (на полудневий 
схід від Гори ції) і ще дальше на полуднє до 
Нова Вас. Італійцям вдало ся заняти сю по- 
слїдню місцевість. Від сеї місцевосги аж по 
море ворог безнастанно заливав гарматним

огнем наші стрілецькі скопи і робив присту - 
пи, які .однак кроваво відперто. Коли Ігалїй- 
цї побачили, що в сім відтинку не перебють 
ся, вдарили на північну частину височини Ко- 
мен межи Льоквіцою і монастирем Санто Гра
до ді Мерна; при довжині двох кільометріа 
штурмували в силі' двайцяги тисячів людий. 
але надармо.

Третю точку італійських штурмів творив * 
простір на північ від Віппави межи Білїею і 
Вертойбою; ту не віднесли ніяких успіхів.

Офензива на фронт Сочі видко поволи 
потихає. бо послїдні звіти згадують тільки 
про місцевість Собер, де наші взяли в полон 
двох офіцирів і 212 жовнірів та здобули З 
машинові карабіни. — На инших відтиках 
італійського фронту панує зглядний спокій.

Не Єалкамоьиіав «ороитГ
Офензива Сарея в Македонії не повела 

ся зовсім. Французи і Англійці' разом з по- 
мічничими війсками сербськими, італійськими 
і російськими хотять за всяку ціну дістати ся 
до Монастира. а відси до властивої Сербії, 
і через се відтяли би пряме зелїзниче пояу- 
ченє Австро-Угорщини і Німеччини з Болга
рією і Туреччиною. Тепер пруть головно на 
область на захід від зелїзницї Монастир- 
Фльорина: всі однак їх заходи остали без 
успіху. Проби наступу на схід від сеї зелїз
ницї і над Черною відперто. Положене со
юзних війск німецько-болгарських корисне. — 
В Добруджі лінія на полуднє від Чорна Во
да—Констанца перемінюєть ся в позиційну 
лінію. Замітного нічого тут не було. — В 
Альбанїї не було ніяких воєнних новин.

На ааход і.

По обох сторонах ріки Соми тревав 
дальше майже безпереривна битва. Англійці 
одержали нозі сильні скріплена і кинули їх 
на німецькі становища. Так само і Французи. 
Хвилеві незначні успіхи окупили Англійці і 
Французи нечуваними жертвами в людях. На 
загал беручи, німецька оборонна лінія остала 
не нарушена. В Аргонах і над Мовою більших 
битв не було.

На ■•ійоьниж «варантах,
нема і в сім тнжни нічого важного до 

оповіщене. .-

Низше подаємо звіт австро-угорського 
і німецького генерального штабу за час від 
10. до 16. жовтня с. р. включно.

Товариші му кояали 
В темнім зворі яму,
Вже він більше не добачить 
Свою рідну маму.

іі.

Ой в неділю ранесенько 
Сонце ся мінило,
Ярисинв ми ся сон дивненький, 
Була ми не мило.

Снило ми ея, щем лращав ся
Із свойож родимої,
Свою Жінку, 6ВОЇ діти 
На віки яокинув.

Ой не був то сон чудесний,
Але справедливий,
Прийшов розказ від цісаря,
Світе нещасливий’,..

Щ об до двайяятьштири годин 
З дому вибиратись,
Ш оби з жінков, з діточками 
На віки пращатась.

Серед жни» ненець роботі,
Смуток наступає,
Пращає ся отець в сином,
•Мати умліває.

Всі війскові, в війску старші, 
Діти покидають,
Жінки з жалю і з болїзнм. 
За ними вмлівають.

Діти плачуть так за татом,
— Верніть ся скоренько,
ЗвЄ8ЇТЬ снопи, сійте жито,
Бо ми ще маленькі...

ч Ой як коса зітне траву,
То вона вівяне,
Так не один тато дїтий 
Своїх не догляне.

В війні нема перебору,
Бідний чи богатий,
В кого ворог піївле кулю,
Мусить умирати.

Серед поля в темнім гаю 
Явір зелененький,
Пращає ся бідний жовнір 
З конем вороненьким.

Пращає ся бідний жовнір.
Ні з ким ся пращвтн,
Бо ні жінки, ані дїтий,
Ні сестри, ні брата.

Нема кому заялакати,
Ні поцілувати,
Нема кому на могилі 
Хреста збудувати.

• й  не одна мати плаче,
З жалю умліває,

Пішлаб сто миль піхотою, - 
Де сни спочиває.

Пішлаб жінка з діточками 
На тую могилу,
Посадилаб на могилі 
Червону калину.

Ой не будеш мата знати,
Де син сяочаває,
Хиба може хтось ти вповість, 
Хто в війні буває.

Не жури ся стара мата 
І батьку старенький, 
Похований в чистім полі' 
Ваш синок рідненький.

Не завдавай мати дітям 
Жалю великого,
За вітчину кровця ллєть ся 
Твого миленького.

Кує красне зазулечка 
І крильцем махає,
Ой не одна вже є вдова. 
Ще ніч© не знає.

Ще нїчо вона не знає,
І ие буде знати,
Та аж доки не будуть їй 
Чорний лист писати.

На войнї варт умирати, 
Гарно поховають, 
•внітетн втягнуть тіло 
і в гріб поскладають.
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Звій иотім-ігорськвгі Г е м р и м и ї  
штаб).

■ійма а Рооіою .

(10/10). З російського фронту остаєть ся 
до оголошеня тільки відперте неприятель- 
ських наступів в области Людової і добуте 
німецькими війсками села Гербутів над Нара* 
якою .

(11/10). На північ від Кірлїбаби відпер
то наступ Росіян.

(12) 10). На північ відСолотвини в схід 
ній Галичині відперто наступ Росіян.

(13) 10). На північ від Кірлїбаби відпер
то в боротьбі на ручні гранати російський 
атак.

(14) 10). На Волині вчера була дуже знач
на боєва діяльність.

(15|10). На Волині боєва діяльність Ро
сіян знова скріпила ся. На широких відтин
к и  фронту наші становища через цілий день 
були острілювані огнем тяжких рос йських 
гармат. Місцями рушила з неяриятельських 
ровів і піхота, однак нігде не вспіла дійти 
до наших засіків.

(16)10) Фронт архикн. Карла: Над угор
сько-румунською границею положене не змі
нило ся Боротьба веде ся далі. В погранич- 
нім кут» трох держав на полуднє від Дорни 
Ватри виперли ми Росіян за потік Негра. В 
наших руках остав 1 офіцир і 127 жовнірів, 
як також 2 машинові карабіни. Коло Кірлї
баби в остатних боях полонено 5 офіцирів 
і 1097 жовнірів, і здобуто 5 машинових ка
рабінів. На горі Смотрець полонено 3 офі
цирів і 381 жовнірів. В обох відтинках вче
ра російські протинаступи скінчики ся нічим. 
В  области Людової баварські відділи заняли 
неириятельські становища.

Фронт кн. Леопольда Баварського: Над 
Нараївкою, над горішним берегом Серету і 
на полудневий захід від Бродів група війск 
ген. Бем Єрмолїя видержала сильні наступи. 
Скрізь відперто неприятеля, який поніс тяж
к і втрати.

Армія ген. Терстіянського була цілий 
день в дуже сильнім гарматнім огни непри
ятеля. По обох сторонах Затурцїв неприя- 
тельська піхота рушила до атаку. Особливо 
на північ від сеї місцевости атак кілька ра
зів поновлено, при чім уведено в бій велекі 
маси війска. Не приятель знов відніс тяжке 
поражене.

Звідки маги буде знати. 
Щ о син у могилі,
Битва була задалеко 
На тесятій милі?

Буде мати стара знати 
І маленькі дїтв,

Війне •  Румунів и».

(10) 10). На північний схід від Черна-Ге- 
віз наші війска відперли румунські наступи. 
В граничній области на полуднє від Гастеґ 
забрали ми неприятелеви гору Негрлюі. До- 
бича з битви під Брашо виносить доси^ 1175 
бранців, 25 гармат, в тім 13 тяжких, богато 
возів з мунїцією і багато оружя, 2 льоко 
мотиви, більше як 800 вагонів переважно 
наладованих поживою і богато иншого во
єнного матеріалу. За побитою 2. румунською 
армією ідемо погонею в гори.

Армія генерала Арца відперла задні 
сторожі неприятеля, які станули до бою і 
доходить до виходу в долину Чік і до до
лини Дєрдє.

(11) 10). На полудневім фронті в Семи 
городі не стало ся нічого важного. Коло 
Кронштадту гранична область очищена. Ч ік 
Середа обсадили ми назад. В горах Дєрдє ні 
триває дальше опір неприятеля.

((12)10). В провалі Вулькан румунські 
наступи не повели ся. В околици Брані о не 
приятель мусів відступити в напрямі гранич
ного провалу. В минувших двох днях поло 
неио там 18 сфіцирів і 639 жовнірів та до
буто одну тяжку гармату, 5 машинових крі- 
сів і богато воєнних приладів. Також в го 
рах Дєрдєнї і по обох сторонах горішного 
Мароша зломили ми румунський опір. Наші 
війска йдуть погонею.

(13|10). Бої в околиии Кронштадту бу
ли успішні для нас. Вчера полонене 1 офі- 
цира і 170 румунських жовнірів та добуто 2 
гармати. На східній граници Семигороду на
ші війска виперли неприятеля з долини го
рішного Мароша і Мольте до граничних гір.

(14) 10). На полуднє від Гатсег (Гецінг) 
неприятель заволодів частю гірського греб- 
та граничного. Нічним протинаступом відпер 
то його назад. За один верх веде ся ще 
боротьба. Очишувакє полуднево східних об- 
ластий граничних Семигороду дальше довер- 
шуеть ся скоро. В богатьох точках виперто 
Румунів за провали. Всюди, особливо в об
ласти Дєрдєнї наші їійека беруть в полон 
цілі відділи зовсім розбитих війск з ріжних 
румунських формацій.

(15) 10). На полуднє від Гатсег (Гецінг) 
наші війска в завзятих боях удержали в сво
їх руках цілий гірський хребет На полуднє 
і на схід від Кронштадту не було вчера важ
них змін. В облаеги східної границі Семиго
роду очищуєть ся в неприятеля вже тільки 
вузкі полоси терену в горах Дсрдіє. На схід 
від Кірлїбаби наші війска несподіваним на 
ступом зискали на теренї, полонили 3 офіцн-

Кождий жовнір мас бляшку, 
Будуть му глядіти.

Санітети знайдуть бляшку 
І дають старшому,
Старший в книжку записує, 
І Дає до дожу.

Є та бляшка у кншени 
Із правого боку, 
Довідуесь стара мати 
Аж в півтора року.

Буде знати жінка, діти, 
Щ о вже нема тата,
Буде знати сестра рідна 
Щ о вже нема брата.

За Самбором у Карпатах 
Там їх вирубали,
І там майстрів кілька тисяч. 
Коли рихтували.

Як побили коли в землю. 
Дроти затягали,
Нас молодих всіх вояків 
В ряди розставляли.

Ой волів би бідний жовнір 
На войнї вмирати,
Та ніж мааби до родини 
Каїїков Лртати.

рів і 443 російських жовнірів та добули 1 
машиковий кріс. Німецькі баталїонн знова 
заволоділи верхом Смотрець. На полудневий 
схід від гірського сідла Пантнра відперто 
російський наступ.

(16)10). На румунсько-угорській граници 
ніяких замітних змін ; бої тревають дальше.

Війна ■ ІтмлТсмв.
(10) 10). На фронті в Побережу Італійці 

після 8 дневного сильного артилерійського 
і мінового приготовленя перейшли ПОПОЛУД- 
ни у відтинку між Сан Гардо ді Мериа і озе
ром Добердо до загального приступу проти 
наших становищ на височині Красу. Був се 
славний день для наших війск, які там бють 
ся. Безпереривний огонь ке вспів їх захита
ти. .З кезломнмею силою відперли ВОНИ мо- 
гучі. удари, завдаючи неприятелеви дуже ве
ликі втрати і задержали в своїм поеїданю 
всі становища без виїмку. Бої на фронті з  
долині Фляймс тривають дальше.

В области Люсія одна з наших стеж по
лонила 53 бранців. Кілька італійських насту
пів на відтинок Гардіналь Буза альта відпер
то. Також між долиною Сутана і долиною 
Адижі місцями неприятель проявляє великий 
рух. На Пгсубіо веде ся значнїйша бо
ротьба.

(11) 10). Битва на полудневім крилі фрон
ту в Побережу тривала дальше днем і ночк> 
1 .поширила ся також на область на північ1 
від Віппавиаждо Сан Петер. На лівім фрон
ті між тою місцевостю і морем ішли до 
приступу дуже значні італійські сили. Пове
ло ся неприятелеви в кількох місцях вдерти- 
ся до наших перших ровів; на полуднє від 
Нова Вас з початку зискав він навіть на те
ренї в напрямі Яміяно. Однак наші протина
ступи всюди відперли Італійців назад. За по- 
одиноки части ровів, які остали ся в руках 
неприятеля, веде ся ще боротьба. Ми поло
нили 1400 жовнірів.

Боєва діяльність на фронті в двдцнї 
Фляймс ослабла. Італійці' в песлїлних б<ях 
не осягнули там нічого. Сутичка на Пгсубіо 
ще не покінчена.

(12/10). Також Ечера в третім дни вмв- 
ких боїв піхоти на полудневім крилі фро'йгу 
в Побережу наші війска удержали ся геяєд 
напором неприятеля. На північ від Віппави і 
на полуднє від тої ріки аж до околиці Льок- 
віци відперто всі італійські наступи.

На схід і на полуднє від Опачія Селля 
неприятель зискав на теренї. Нова Вас попа
ла ся в його руки. Дальше на полуднє аж 
до моря неприятель кількакратно вдирав с» 
до поодиноких частий фронту, але все його

Не один верне до дому, 
Нїчо не вастане,
Нема жінки, нема дїтий, 
Серце му зівяне.

Зачинає ся питати.
Хто в селі зістав ся,
Була жінка, були діти,
Як я вибирав ся.

Сходав цілу Угорщину 
І цілі Карпати,
Як спитав ся в ‘'ріднім селі,. 
Де жінки шукати?

Один каже, як Москалі 
З канонів стріляли,
То був розказ, щоби з села 
Неї ся вибирали.

Третий каже, що колїйов 
В „Веньгри" їх забррли,
А котрим Бог допоможе,.. 
То будуть вертали.

А кому Бог допоможе 
Застати родину,
То аби знав, що в щасливу 
Вродив ся годину.

А ми за тих помолїм сяг 
Щ о пішли зі світа,
А нам кеби ще прожити- 
Довгі й мнегі літа...
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відпирано назад. Альгтейські війска визначи
ли ся в бою. Число італійських бранців збіль
шило ся на 2700. _ .

В деяких місцях фронту в Каринтії і в 
Тиролї слабші неприятельські відділи без
успішно підприняли проби атаку. На Пасу
біо, де онодї ми взяли взад наші становища 
з  Коль Магом на верх Роіте, день і ніч прой
шли спокійнїйше.

(13| 10). Діяльність атакуючих італійських 
війск на боевім фронті в Побережу вчера 
була слабша, як в попередних днях тяжких 
боїв. Всюди зусиля не приятеля видістати ся 
поза свою лінію між Сан Граю  ді Мер на і 
Нова Вас зломили ми нашим огнем.

По полудни 45 дивізія італійської піхо
ти, скріплена відділом берсалїсрів заатакува- 
ла наші становища на північ від Льоквіци. 
Той наступ остав без успіху, причім непри- 
ятель поніс нечувані втрати. Вернуло тільки 
небагато людий. Люблякський полк піхоти 
ч. 27 і відділи полку піхоти ч. 46 своєю 
хоробросію заслужили собі иа велику по
хвалу. . . .

Так само без успіху, як в північнім від
тинку Красу були також кількакратні зусиля 
неприятеля на полудневім крилі і на північ 
від ріки Вгппави, спрямовані проти ьілія т 
Верроіба. На Пасубіо наші війска відперли 
два наступи на гірський хребет Роіте.

(14И0). Супроти того, що і вчерашний 
день на боевім фронті на Побережу пройшов 
спокійнійше, треба взажати відпертим боями 
з дня 11. с. м. осьмий великий наступ Італій
ців. Неприятель сим разом згромадив ще 
більші свої сили проти полудневого крила, 
як в послїдних битвах. Між морем і горами 
на схід від Гориції впроваджено до бою тре- 
ту  армію і части другої армії, загалом около 
16 дивізій піхоти з дуже могутною артиле
рією і великою скількостю батерій і метавок 
мін. Наші оборонці Красу з погордою емер- 
ти видержали її'лий тиждень в найтяжшім 
огни, а опісля через три дни встояли ся пе
ред безнастанними приступами переважаючо
го числом неприятеля, поки втрати не спо
нукали його здержати свій наступ.

(15(10). Боева діяльність. на загал була 
не велика. В околици Гориції Італійці нині 
рано заатакували наші становища на горах 
на схід Від Собер. Т о й  наступ ми частю зло
жили артилерійським огнем, частю відперто 
його в боротьбі з близька, На схід від Три 
дента стручено у ьоздушній боротьбі непри- 
втельський літак Фармана.

Л6І10). Коло Собер наші війска поло
нили 2 офіцирів і 212 жовнірів і  здебули З 
машинові карабіни.

Ой то сумно в кождій хаті 
І в кождій родині,
Ой то сумно кождій мамі 
1 кождій дитині.

Не один муж лишив жінку,
А син лишив маму,
Анеодин парубочок 
Дпчину кохану.

Тай неодин лишив маму, 
Що му найщирійша,
Та неодин дівчиноньку, 
Щ о му иаймилійша.

Тай не одна дитиночка 
Стада сиротою,
Молоденька дружниочка 
Бідною вдовою.

8 а №  й в д м о т  Г й К р м ш г а и Ш

На вході.
(10; 10). Фронт кн. Леопольда Бавар

ського: Коло Кол. Острова (над Стоходом 
на північний захід від Луцка) виперли ми Ро
сіян з висуненого наперед становища й від
перли яротинаступи. Німецькі відділи здобу
ли приступом село Гербутів на зах'Д від На- 
раївки, поносячи самі дуже малі втрати, при 
чім поаонипи 4 офіцирів і 200 жовнірів і 
здобули кілька машинових карабінів.

Фронт архикн. Карла: В Карпатах скін
чили ся нічим російські протинаступи перед 
Становищами, які ми здобули 8. с. м. на Ба
бі Людовій.

Фронт в Семигородї. На східнім фронті 
всюди зроблено поступи. Ми здобули вихід 
з гір  Гаргітта і гір Барольських до горішної 
і долїшної Ч ік (долина Альту). По обох 
сторонах Кронштадту побідні війска остро 
напирають на уступаючих побитих Румунів. 
Доси в тридневої битви иід Кронштадтом 
полонено І175 жовнірів і здобуто 25 гармат, 
в тім 15 тяжких, богато возів мунїції й 
оружя. Крім того здобуто 2 льокомотиви і 
над 800 возів, наладованих переважно пожи
вою. По згідним донесеням усіх війск не- 
приятель поніс дуже тяжкі кроваві втрати.

На захід від провалу Вульккн здобули 
ми граничну гору Неґралюп.

(11! 10). З °бох фронтів нічого нового.
Фронт в Семигородї: В долині ріки 

Морош неприятель ставляє ще завзятий опір. 
В долині Дєрдєнї і на північний схід від Па- 
райд знова неприятель устуиив. На від Чік 
Середа і дальше на полуднє в долині Алю- 
ти відперто його. Погоню побитої під Крон
штадтом другої румунської армії ведено 
дальше.

(12|10). Нічого важного.
Фронт в Семигородї. В долині Марош 

неприятель не вдержав ся супроти окрилю
ючого наступу. Т з /ож  дальше на північ по
чинає уступати. Йдемо за ним погонею на 
цілім східнім фронті. Другу румунську армію 
виперто до становищ над границею. В гір
ських боях в послїдних двох днях попало в 
наші руки 18 офіцирів і 639 жовнірів та до
буде ми одцу -гармату .10 цм., а мжшиж 
крісів, б огато  мунїціГ і оружя.

(13(10). Положене не змінило ся.
Фронт в Семигородї. Кітловини Дєрдє і 

і Мцек, горішна й долїшна Ч ік вільні від не- 
приятеля. Погоня йде далі. На гостинця Чік 
Середа — провал Тімеш непрнятдль ставить 
ще завзятий опір. В успішних перепалках на 
граничних горах на схід і на полудневий

Просіть Бога щиро люди,
І Пречисту Мати,
Щ оби не йшов тяжкий ворог 
Наш край рабувати.

Бо як буде тяжкий ворог 
Наш край рабувати,
Буде нами як волами 
Всюди поганяти.

©й то було із давних літ 
В Галичині тих»,
Сего року Ганичииу 
Навістило лихо.

Приїхали в Галичину 
ТаЙ немилі гості,

схід від Кронштадту полонено 1 офіцира і 
170 жовнірів і здобуто 2 гармати.

(14)10). В богатьох місцях фронту на за
хід від Луцка значна боева діяльність.

Фронт в Семигородї: Погоня на східнім 
фронті поробила добрі поступи. Також на 
гостинци Ч ік Середа — провал Гімеш неприя
тель уступив. В граничних провалах краю 
Бурцїв союзні війска зискали на терені. Ру
муни втратили там 292 людий як полонених, 
в тім 8 офіцирів, а також 6 машинових ка
рабінів. На захід від провалу Вулькан від
перто протинаступом неприятельські наступи.
В однім місци неприятель осів ся на лінії 
гірського хребта.

(15|10). На фронті на захід від Луцка 
тривала дальше скріплена боєва діяльність. 
Сильний артилерійський огонь, який сягав 
менше більше від Синявки над Стоходом до 
области на схід від Горохова був вступом 
до російських наступів, які ьчера обмежили 
ся до лісного терену на полуднє від Затур- 
цїв і до околиці Бубнова, а які відперто. 
Також між зелїзницями з Плугова і Рогатина 
до Тернополя і над Нараївкою оживили ся 
бої. В Карпатах добули ми назад утрачений 
дня 21 вересня верх Смотрсць. У відтинку 
Кірлїбаби австро угорські війска в наступі 
осягнули користи і полонили 444 людий.

Фронт в Семигородї: На східнім фронті 
успішні бої з неприятельскими задними сто
рожами. В граничних провалах країни Бурзів 
не було важних змін. По обох сторонах про
валу Сурдук відиерто наступи Румунів.

(16110). Фронт кн. Леопольда Баварсько
го. На захід від Луцка сильні наступи на від
тинку Зубельно Затурцї, приготовлені нагаль
ним артилерійським огнем зломано, при чім 
неприятель поніс тяжкі втрати.

Частинні наступи на полуднє від зелїз- 
ницї Броди-Львів і в низі Грабарки так»ж 
остали без успіху. Значні російські сили ру
шили до приступу в глибоких рядах над На
раївкою між Ляпицею Долішною і Скоморо
хами. Приступ не повів ся, а також і там 
завдали ми неприятелеви тяжкі втрати.

Фронг архикн. Карла. В Карпатах ні
мецькі баталїони підчас пзширюваня осягне- 
ного успіху на гері Смотрець відперли про- 

Ііодоим ли.з і з а і  жов-
4 нГр?в п а  Д. Кожанїя баварські війска добули

приступом кілька російських ровів. На схід 
від Кірлїбаби підчас наступів австро-угор- 
ських полків відперто російські протинасту
пи. Полонено більше як 1С00 бранців. На 
полудневий захід від Дорни-Ватри союзні 
війска виперли неприятеля в долину Негра.

На семигородськім фроїтї бої над ру
мунською границею тривають дальше.

Каноніри і піхота,
Козаки московські.

Нагостили, нагостили 
Тай тяжко воюють,
Щ о найкращі м:ста були,
Вороги панують.

Щ о найкращі міста були,
То їх зрабували,
Тай всі почти і  бангофи 
Вни порабовали.

Ой то в нашій Галичині 
Тревогу завдали,
Просіть Бога щиро люди,
Щобим побороли.

Просіть люди щиро Бога,
Тай ви дрібні діти,
Щоби т ії європейські 
Царі вспокоїти.

Бо як царі вспокоять ся,
Війна покінчить ся,
Тогди наша Галичина 
Тай розвеселить ся.

Тай як вона звеселить ся,
Звеселять ся люди,
І нам тогди нещасливим 
Краще жити буде.

(Пісні сі повстали головно зимою 1915 року 
підчас першої московської навали.)

Завнф^
А ндрій ВЇІбюк.
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НАРОДНА КАНЦЕЛЯРІЯ
ЛЬВІВ. РИНОК Ч. 10. 7Д7Д7Д

г □ в
уряду* в загально-народних справах 
що дня від 11 до і  год. в полуднє. 
Про всї подП загально-народного 
знаміня (кадужитя, справи висела- 
ия, справи шкільні і т. д.) треба 
повідомляти письменно. Зібраний 
матеріял передасть Народна Кан
целярія нашій парлямеитарній ре

презентації.

світа.
Грація.

Англія і Франція що раз сильнїйше бе
руть Грецію в свої руки. Рівночасно юдять 
вони грецьку суспільність проти грецького 
правигельства і грецького короля, попи рають 
явно бунтівників, здержують довіз средств 
поживи, а в послїдних днях приступили до 
правильного розоруженя Греції.

Зачали від воєнних кораблів, котрих 
Греція і так має незначне число. Кораблі ро- 
зброєно і під вартою француських і англій
ських кораблів затягнено до пристаний. Всї 
грецькі пристані забрали Французи і Англій
ці у свої руки, так що тепер мають повну 
контролю над всім, що приходить до Греції. 
В свої руки взяли вони також контролю над 
грецькою почтою і телеграфами, а недавно 
і заряд зелїзниць, котрими мають перевозити 
своє війско. Одним словом, властива держав
на власть знаходить ся нині в руках Англії 
і  Франції і вони поступають в Греції так, на
че в занятім краю.

Остапа ще тільки грецька армія, але і її 
грозить доля грецьких кораблів — себто ро- 
зоруженє В значній части грецької армії па 
нує безготове піддержуване свідомо за ан 
глїйські та француські гроші. Чаеть грецької 
армії виповіла навіть послух королеви Кон- 
стангиновй і перейшла на сторону Венїзельо- 
са, який всїми силами пре до війни з Волга 
рією і організує пружну поміч для англїйсько- 
француської армії під Солунем. Однак богато 
офіцирів і жовнірів (особливо резервістів) 
остзе вірними королеви і не хоче війни. З 
тої причини Англія і Франція вже не дуже 
напирають на те, щоби Греція вмішала ся до 
війни во їх стороні, бо не довіряють грецькій 
армії. Противно, чуючи, що самі мають бо 
гато гріхів супроти Греків, потерпають самі 
за свою шкіру і щоби бути безпечними в 
Македонії, стремлять тепер до повного розо
руженя цілої грецької арм ії; можливо, що 
власть ся їм в найблизшім часі' се перевести.

Сполучені Д ерж ави і війна.
Найліпші інтереси на війні роблять Спо

лучені Держави північної Америки. Велика 
частина мунїції, якою так щедро сиплять вій- 
сха держав появірного поровум'ня, походить 
як рав зі Сполучених Держав, так само ору- 
жє, одіж, обув і живність та всякі воєнні 
прилади. Все те спроваджувано кораблями, з 
чого скористали Німц», котрі вислали недале 
ко американських берегів більше число під
водних лодок і зачали польованє на мори на 
ті американські кораблі, котрі вевли до Ба
рони оружє, мунїцію або взагалі веєнну кон
трабанду. Лови були успішні і Німці в корот
кім часі пустили на дно богато американських 
кораблів. Се викликало в кругах великих 
американських фабрикантів і торговців, що 
заживають величезні мілїони на європейській 
війні, жаяеяоковме і англійсько-американські 
газети зачади знвва нападати на Нїмцїв. Нім
ці признають, що їх підводні лодки затоп 
люють американські кораблі на мори, кажу
чи, що мають до сет© право, бо кораблі ве
зуть воєнну контрабанду для їх прогиянихія. 
Те а ері ш вий свір між Сволу явними Державами 
і Німеччиною не с ознак так різкий як ве
ред роком, коли грозила війна між тими дер
жавами, і здасть ся, що і сей сбір покінчить 
ся мирово, хоч Німці не хотять зменшити 
своєї борби підводними лодками.

Красше поплело житє по селах. Пращо • 
вав кождий на себе. Батьки для дїтий, щоб ие 
бідували, а жили краще як їх діти. Свобідний 
вітер гуляв по полях, дрочив ся з лугами, 
що озлоблені шуміли, з садами, що стогнали 
зі злости... Житє селянина стало довгиаі днем 
праці для власного майна. Гарував кождий, 
тряс ся над своїй... А голови не були уже 
похнюплені, очі прозріли з темноти...

Український нарід пробудив ся.
Минали так довгі роки.
Та змінило ся знова немало. На хвилях 

свобідного вітру прилетіли грізні — рвучі 
бур;, з півночі зближала ся ще туча і сунула 
на край, що відживав по довгих роках недо
л і. Сунуло ся нещастє з роззявленою паще 
к2*°’ 4 °  ,х°тїло жертв, бажало крови... В 
обороні рідної землі станули батьки й сини 
в оборонним оружєм. І пігнали вони вперед 
гонені вихром завзятя й заїлости, пігнали в 
чужину... У них на гадці був ще один вели
кий край, що стогнав у ярмі, край такий са
мий як їх, в такими-ж людьми, ще богатший 
і кращий. Вони пішли визволяти його...

Одні падали мертві по дорозі, другі від
свіжені новими надіями йшли дальше вперед. 
Завила буря, грюкнули громи, затрясли сві
том... Захитала ся сила. Оборонці не оперли 
ся грізній тучі... їх край замінив ся в руїну.

АНДРІЙ БАБЮК.

Народне горе в пісні.
Був край на світі, гарний, богатий. Пи

щав ся урожайними полями, широкими села
ми, що тонули в садах і людьми з похню
пленими головами та чориимп — спрацьова
ними руками. Деревляна церковця захована 
між буйним галузєм ясенів, хилила ся з кож- 
дим рзком нисше, западала ся в землю, а 
мов на глум виросла велика коршма на се
редині села з мурованим комином. Панський 
двір, обведений високим плотом, їовав ся 
межи старезними липами на горі, а в нїм 
бавили ся наче в раю безжурні панянки з 
паничами. На широкій веранді, у вигіднім 
кріслі, погойдував ся череватий пан з довгою 
люлькою в зубах і усміхав ся приязно що 
хвиля. Любував ся забавою посвоячених 
старших дїтий...

На поміч скочили жваві діти своїм батькам. 
Спільно стали в обороні дорогої країни. 
Стало завзяте Січове Війско... Охри ге славою, 
визволяло воно зруйновані — рідні села, від
давало своє житє, посвячувало себе страш
ним мукам в обороні свого народу...

А по селах тужили магері, жінки, дів
чата... Сестричка залита сльозами ховала своє 
личко між віти калини і тужила за рідним 
братчиком. Потім заспівала з тиха — жаліс
но і її стало красше на душі. На папері пі- 
слала вона братчикови слова жалю й туги, 
післала на далеку чужину. Писала:*)

В суботу раненько, ще сонце не сходить,
А два пташки вповідають, що листок

[приходить.
Ой вийшла я до тих пташків, стала ся питати, 
Дають мені ті два пташки листочок читати. 
Зачав рано у неділю соловій співати,
Знадив мене до братчика дрібний лист писатй. 
Як я сей лист написалала, на серцю тужила. 
Буйним вітром й соколятком до тебе пустила. 
Повій вітре буйнесенький до краю чужого,
Та занеси мій листочок до братчика мого.
А послухай мій братчику, що буду казати, 
Прошу мені на сей листок дещо відписати. 
На щос мені' відписав карточку маленьку 
І пращав ся ти зі мною в саму неділеньку.
У Пядиках доріжечка камінєчком вбита,
То нам були цего року дуже сумні евчта.
Ой повіяв буйний вітер тими долинами, 
Господь знає милосердний, що ще буде з нами? 
Ой повіяв буйний вітер, позіяз тихенький,
Ой верни ся із чужини братчику рідненький! 
Ой верни ся із чужини ти рідненький брате, 
Бо за тобов отець, мати і. сестричка плаче. 
Пляче мама, плаче сестра, заходить в жалобу, 
Ой верни ся мій братчику до рідного дому. 
Ой перестань мій братчику мечем воювати, 
Бо тя ворог мечем убє, мусиш умирати.
Ой верни ся ти мій брате у ев й край

[миленький,
Та най тебе ще побачить твій отець

[старенький.
Ой Івасю, Івасечку, імя твоє миле,
Ой як тебе івасику далеко займилн.
Ой згймили тебе брате до чужого краю,
Ой верни ся мій братчику, не тебе чекаю.
Ой чекаю, ой чекяо, стану ся дивити,
Неаіа брата рідненького, що буду робити? 
Ой піду я на той горбок, під той хрест

[біленький,
Ой Господи ми госердний, де мій брат

| рідненький?
— „Ой не сумуй рідна сестро, він щасливо 

[верне,
Та як-же він Україну виграє напевно..."

Молодий братчик-жовнїр, захований в 
земляних законах на чижині, в царстві слави, 
мук і сперти, читав листок сестрички і зро
шував його сльозами. Йому пригадувало ся 
рідне село й .доріжечка камінєчком вбита", 
пригадали ся старенькі родичі, що плачуть 
за ним й „заходять в жалобу**, пригадала ся 
й сестричка, що „на серцю тужить" і просить- 
благає його з плачем, щоб повернув до до 
му. Пригадав ся й „хрест біленький на горб
ку", де виглядає його дармо з чужини се
стричка. І богато богато пригадував йому 
той листок.., Він відписував короткими — 
щирими словами, дякував за пісню і писав — 
потішав, що приїде незадовго...

В иншій пісні співаєть ся про початок 
тої тучі — хуртовини, про перші Вістки за 
неї, про пращанє та і, що відходили... Ще в 
иншій пробиваєть ся розпука матері за си 
ном, дїтий за батьком, дївчини за милим... 
Описуеть ся точно похорон убитого жовніра 
на побоєвищи, поворот каліки з війни. А все 
воно, змальоване простими та вірними сло 
вами, повними жалю, суму й болю, як душа 
нашого селянина. Всі терпіни вилиті в туж
ній народній пісні, всі благаня й пересторо
ги. Вони, то зеркзло душі наших селян, кот
рим богато довело єя пережити за час війни...

Воєнні пісні заступили по наших селах 
давні, їх співають повільно-сумно, а настрій 
буває тоді дуже поважний та святочний. Н і
коли не старівть ся така пісня. її співають 
уже більш двох років і вона усе новою. І 
коли не загинуть ті пісні, будуть переходити

*) Пісні, нетрі подаю, записані на Покутю в се
лі Пядиках. Подаю їх так, яи впікали селяни, без 
огляду на граматичні (в літературній мові) иежВгіи. 
Под.ояих пісень про війну повно по усіх селах вашої 
Галичини. Л. І .
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з роду в рід і останують як гіркі спомини 
великого часу, в котрім рішала ся доля на- 
рода, а пачятькровю записана, осгане на ві
ки у нашім народі ..

Представленя до повітових комісій 
прячиякових і жалоби до ц. к. най- 
висшого трибуналу адміиїстрааійного 
у ВІдни в случаю відмови причинна 

на удержаяє

:і вкосить адвокатська канцелярія::

Д-РА СТЕПАНА БАРАНА

НОВИНКИ.
Українське гімназія в Долині'. При 

далеких відгуках гарматних стрілів кінчив ся 
шкільний рік 1915(16. В непевности, чи дове
де ся їм по вакаціях вернути ао гім'наз'ї, 
розїзджались ученики домів, бо марево воро 
жого наїзду здазалось близьким. Одначе 
кров оборонців не лилась даром. Нині ми 
безпечні. Ся певність зібрала гурток долинсь 
ких інтелігентів в дни 1. вересня під прово
дом д-ра Михайла Пачовського на нараду, 
на якій рішено отворити гімназію і на рік 
шкільний 1916|17, бож вона, долинська гімна
зія, одиноке забороло для молодїжи евлєуо- 
ваних повітів і гімназій. Брак гроший, занед
бане підготовляючого курсу ДО 1 О! кляси, 
брак будинку, бо війско заняло було гімна
зіальний будинок, виїзд деяких людий зДоли 
ни, — все те було великою порене ного в 
отворе ню гімназії. Завдяки однак стараням 
д-ра Пачовського скликано загальні збори 
кружка Українського Товариства Педагогічно
го. вибрано новгй заряд кружка, вибрано 
ширший гімназ. комітет, тимчасову упразу 
гімназії поручено одному з учителів тутеш 
ної гімназії і праця пішла скоро гперед. Впн- 
си переведено в днях 1. і 2. жовтня, а вступ
ні іспити до 1-ої кляси 3-го жовтня; вписа
лось дотепер від першої до пятої учеників 
134, хоча вступні іспити до кляс висілих (II - 
V) ще не покінчено. Правильна наука в гім
назії розпочалась дня 5, жовтня. Комітет 
гімназіальний отеирае і клясу VI і в тій 
справі дожидає рішеня шкільної ради, кра- 
евої бо отвореня домагають ся евакуовані 
учинити з Черновець, Коломиї і Станиславо 
ваГ Для бідних учеників отворено бурсу, де 
головно даром принимаєть ся учеників ева- 
куованих повітів; ті ученики не платять нї 
за удержане в буреї, нї за науку в гімназії. 
Комітет гімназіальний звертасть ся до жерт 
венности нашої суспільности, щоби ласкаво 
поспішила з датками на сю бездомну моло- 
дїж, яка у нас знайшла прміщене. Коли до- 
линський повіт пригорнув до себе молодїж 
з подальших повітів, числить на те, що по
віти вільні від наіздуприйдуть гімназіально 
му комітетови в Долинїз помочию. Датки 
просимо слати до дирекції української гімна
зії в Долинї.

Іменоване православного архієрея для 
Галичини, 3 Петрограду доносять московсь
кому дневнику „Руссксе Слово", що митро
полит Пітірім прийняв депутацію галицького 
православного духовеньства, котра про
сила його о іменоване православного архіє
рея для Галичини — з огляду на те, що вла
дику Евлогія усунено. До депутації належали 
батюшки (веї бувші унїяти, що перейшли на 
православє): Гонки й (зі Струпна коло Д о
лини) Цийбала і Клобук. Петроградський 
.День” довідуе ся одначе, що яа-ревї справу 
обсадженя катедри '  архіерея для Галичини 
відложено до кінця Війки. Православні вірні 
а Галичині позістакуть надалі під опікою 
військового протопресвитера Тітова; в тім 
випадку, коли би присутність архіерея була 
конечною, його заступати буде владика Трі- 
фон.

Машини і знаряди рільничі по зни
жених цїнах. ПравительстВо дає для ріль
ників, котрі понесли через війну втрати в 
мертйім господарськім інвентари, опусти І 
кредити при закупні нових машин і рільничих 
снарядів, а також довготермінований кредит.

Наші рільники, котрі меють намір докупити 
тепер дещо з мертвого інвентаря, можуть 
зголошуваги ся по близші інформації що до 
сего в „Краевім Союзї господарсько-торго
вельних Спілок", Львів, ул. Зіморсвича ч. 
20, подаючи о які машини чи знаряди хотять 
старати ся.

В який спосіб можна пересилати гро
ш і полоненим жовнїрам  в Росії? Гроші до 
полонених в Росії можна пересилати, і то 
майже без нїяких коштів пересилки і як на 
теперішні відносини, які панують в Росії, 
зовсім певно, також через філію Австро-угор- 
ського Банку у Львові. Щоби гроші певно 
дійшли до рук адресата, потреба подати з 
веїми подробицями і дуже читким письмом 
точну адресу полоненого. Гроші сладаєть ся 
в Банку в коронах, а полонений одержує їх 
в рублях. Одержані гроші пересилає Австро- 
угорський Банк разом з адресою полоненого 
за посередництвом одного з банків країв 
нейтральних банкова в Петрограді, звідки 
гроші ідуть вже прямо до полоненого. Кіль
ко часу потреба, щоби полонений одержаз 
гроші, не дасть ся докладно означити, однак • 
коли висилаючий бажає собі — що треба | 
в листї до філії Австро угорського Банку у 
Львові виразно зазначиш — щоби полоне
ний одержаз ірош і дещо скорше т. є. з Пе
трограду дорогою телеграфічною, то банк 
числить собі при такій пересилці около 5 К 
за телеграму.

Ощадно а нафтою. Правительство ви
дало розпорядок, котрим заиято нафту в 
Австрії з днем 20 вересня с. р. для держави. 
Продаж нафти буде імовірно відбувати ся на 
основі контрольних карт, в скількости що
найменше о 40 проц. меншій, як виносила 
дотеперішнє спотребованє нгфти. Тому повин
но ся як найощаднїйше уживати нафти.

Занятє шпагату на воєнні цїли. М і
ністерським розпорядком з 8. с. м. зарядже
но занятє і віддане конопляного шпагату 
грубости що найменше один мілїметер на во
єнні иїли. Треба віддати кожду скількість, 
яка перевисшає вагу одного кільограма. 
Обовязок відданя не відносить ся до приват- 
ііих господарств. Віддати мають шпагати веї 
продуценти і торговці тим товаром, всі влас
тителі промислових, ремісничих і рільничих 
підприємств, канцелярії, бюра, стоваришеня і 
заведеня. На окреме прошене може міністер
ство торговлї увільнити від того обовязку. 
Віддати шпагати треба найпівнійше до дня 
21 с. м. Продуцентам буде платити ся за 1 
кґ, 8 К. 50 сот,, всім иншим 9 К. 50 сот. 
Шпагату потребує війскова управа до виро
бу соломяних чобіт, які мають охороняти 
жовнірів перед морозом.

Ніклеві 20-сотикові монети важ н і т іл ь 
ки  до ЗО. цьвітня 1917 р. По думці розпо
рядку ц. к. міністерства скарбу з 31. липня 
1916 р. вільно буде приймати в приватнім 
обороті ніклеві 20-сотикові монета тільки до 
З і. грудня 1916 після номінальної їх вартос
те. Банки, каси і инші фінансові інституції 
можуть виміняти їх найпізнїйше до 30. цьві
тня 1917.

Зміна адреси. Подасть ся всім інтере- 
сованим до відома, що Боєва Управа і Збір
на Станиця у Відни українських еїчоеих 
стрільців у Відни, які до тепер м стили ся у 
Відни XIV. Оо1б8сЬіа£5Ігаззе N1. .108, пере
несли ся а саме: Збірна Станиця У. С. С. 
до VIII. пов. 1_8П£Є£а58в Ьіг. 36, а Боєва У- 
□рава до VIII. пов. і_е(іегег£азз« Иг. 20. І. пов. 
На ті адреси треба від тепер слати веї письма.

Ц. к зборівське стараство тепер в По
морянах, послїдна почта Дунаїв, взиває за
ряди евакуованнх громад, щоби подали ста
роству свої адреси в цїли виплати евакуова- 
■ому иаселеию грошяй за воєнні чинитьби, 
яолагодя особистих справ і т. х. Се візванс 
відкосить ся особливо до зарядів тих громад, 
які евакуовано беж інтервенції староства.

Усні» 5-ої німецької иовички воєнної.
Субскрипція 5 ої німецької иовички воєнної 
принесла доси 10 і */з мїлярда марок. З при
воду того світлого вислїду позички цісар 
Вільгельм вислав до державного канцлера 
депешу, в якій ваявляє, що в успіху тім ба
чить довірє німецького народу до себе само
го та його иезрушеиу волю довести війну 
до побідного кінця.

Два оселеднї на тиждень. В міських 
склепах в Кольонії в Німеччині обмежене

продаж оселедців до двох на тиждень, вик- >  
лючно для мешканців міста і за предаоженєм 
хлїбсвої карти, на якій прибиває ся окрему 
печатку.

Президент відкину» іміграційний біль.
Предложений президенте ви Вільзонови до 
підпису іміграційний біль (закон) мимо силь
ної опозиції зі сторони сенату, президент 
уневажнив. Біль сей полягає на еїм, щоби 
неграмотним емігрантам заборонити вступ 
до. Сполучених Держав. Дотичний біль був 
уже кілька разів предкладаний президентови 
до потЕердженя, але Вільзсн під жадним 
услівєм не хоче його підписати. Так отже 
і на будуче неграмотні можуть без перешко
ди виізджати до Сполучених Держав північ
ної Америки.

Один доляр за фунт жіночого тіла. 
При розправі Йоська Ботаіна, торговельника 
.живим товаром" в Ню Норку, яка там не
давно відбувала ся, викрили ся стргшні 
подробиці, які ясно змальовують американ
ську публику і культуру перед цілим світом 
Між загалом пгнує велике обурене, бо жерт
вою галицьких і російських жидків гандлярів 
(тим поганим ремеслом еанимають ся тільки 
жиди) впали самі найкрасші учениці, яких 
забирано майже просто по дорозі зі школи 
до дому. Зараз вивозили дівчата поза Ню 
Йорк, а згодом повертали з ними назад. Д ів
чата продавано в скритих норах. В одній 
італійській тали відбув ся торг на 16-лїтну 
дівчину. .Товар" виставлено на продаж ва
го. Почала ся лїцитація — хто дасть більше. 
Коли два купцї не могли погодити ся на ці
ні, тоді агент предложив продати .товар" 
на вагу. Дівчину зважено і .купець1' запла
тив по 1 долярови за кождкй фунт Еаги.

Статистика злочинів в Ню Йорку. Мі
сто Ню Йорк може похвалити ся великим 
числом ріжних злочинів. Протягом осгатних 
6 місяцв с. р. занотовано в тм  м ісії 26 544 
случаїз тяжких злочинів. Злочинів скрито- 
вбШства було 94. Вломів і крадежий на біль 
шу скалю було 9.515. Всіх оскаржених осіб 
(між ними були і невинні) було 38.725. По
карано 48.681 злочинців. Нещасливих случаїв 
на улицях було 10.018.

Мілїонер зійш ов на жебрака. Патрик 
Калгун, який перед роками був президентом 
трамваєвої компанії в Сан Франціско, збан
кротував. В суді в Клівленд виявило ся, що 
з цілого його маєтку, 14 мілїонів долярів, 
остало ся йому 4 долари і 55 центів. Є він 
з засади ворогом робітництва і дуже ненави
дить всякі демонстрації, які устроюють -ро
бітники. Найгіршою хоробою на його нерви 
є страйки. Коли між робітниками його ком
панії вибух страйк, Калгун висунув велику 
суму гроший, щоби лише страйк здавити. 
Був ворогом робітничих товариств, тому і 
його банкротство було пожаданим в інтересі 
робітників.

:: На часї! - На часті «
ЩО ТРЕБА РОБИТИ ЩОБИ ДІСТАТИ 

ПРИЧИНОК НА УДЕРЖАНЕ?
Написав д-р Степан Бараи. — БЮЛТотема 

„Свободи** ч. 2.
ЦТИа 20 сот., з  почт. пересилкою за сот. 

Замовляти треба
в Адміністрації „Свободи**, Львів, 

ринок ч. 10.

Шукають:
Пошукую жінки Марії Ш кутяк родом з 

Грабівки пов. Калуш з двоїма дітьми Іваном 
і Ганусею, котрі з Праги мали виїхати на 
бараки. Хто знав би їх адресу, прошу пода
ти мені, а за се жертвую 10 К  на „Бесвий 
Фонд” . Передовсім прошу Вп. українське 
учительство. —  Микола Шкутяк у Матїя Ко
вальчука, Завій, п. Калуш, Галичина.

д
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на недТлТ І свята
Кя

в перенладТ на українську мову.
я яма

укр а їн с ь к ій  х а їТ . Д л я  ти х . 
духо во ю  розрадою .

1 ж ор ож а . . . .
сто ять  я поля,

--------------------- •••,• - н г - Т г  Замовляти: „Свобода", Львів, Ринок 10. и---------------------

9  При замовленю посилаеть ся рівночасно гроші <1 К .) за книжку, а ми того самого дня висилаємо замовляючому. Жовнірам на усі В  
п  Реігірозі-и також шлемо. —  А хто пришле відразу грош і на десять примірників, то е 10 К ., то дістане ще одну книжку даром. »  
°  ЗАМ ОВЛЕНЬ БЕЗ ГРОШ ИЙ Н Е  ПРИ НИМ АЄМ О .

Оголошена. о г о

Д л я  ти х , щ о  о го л о ш ую ть  ся, п о д а м о  до в ід о а а , 
щ о  у  нас я т а к а  та р и ф е і

Оголошене звичайні за стрічку одношпаяьтовт дрібнім 
друком або її місце 20 с. — Надіслане за стрічку дріб
ним письмом або її місце 60 с., в оповістках 80 сч в 
чжсти редакційній 1 К. Повідомлене про вінчане, вару* 
чижі 1 т. п. по 1*50 К за стрічку, найменше 4 К. Дріб
ні оголошена за слово 6 с., найменше 60 сот. Слова 
грубшим друком числить ся подвійно. Передплата і 
н к иалежитість за інсерати платні у Львові, з  а

тем ноті Х то  в п ередплатників -селян  „Свободи** х о т ів  б я  
а  своїй рідній уираТнсьиїй мові м ати  щ о д енн о  
вісти ж св іта , особливо в війни, най вапраиуморуя

ХТВЗП80ВДППаТНИКІВ„ВВОбОДІ1
в м ін яі місце побуту так з селян, як І 
жовібрія ( Г е ї й р о в і ) ,  нехай зараз на
пише до адміністрації „Свободи1* і пода
ючи нову адресу, конечно подасть рів- 
В д В - Т Л , ,  г -  НОЧВСИО ■ ,л..•■•■•■7ТВК-: ' ■ ■ ——

папврвдну (стару) адресу.
1

о> <1

К у п у й те  і з а м о в л я й т е !
и ЦТна 5 ш т у к а  39 сот. (п о ч т . Я  со т .) н

10 штук з почт. оплатою К 
25 „ ■ „ .
50 .  .  .

100 .  .  „

3.00
720

1350
2500

« и
ТЗ В)

вз я о 1*

Від 25 -100 шт. поручено (рекомендовано).

( Печатаеть сч відривний денний \
:: :: календар яа 1917 р. :: п У

4—5 Замовлена приймає: 52
А. ОКПИШ , Л ь в ів , Риион ч . 36.

ч » 
“  *,оЇ В
« X

іуеькп щйдниця
1 в к н і й ,  и и ц  ї з д и ш  і .  і .

Принимає і виплачує щадницї вкладки 
щоденно в годинах урядових. Вкладки опрз- 
иентовує на 4*/,% починаючи вже від сліду
ючого дня по дии зложеня аж до послїдного 
дня перед днем відобраня.

ПП
ВКЛАДКИ в .Руській Щадници* можна 

складати осибисто п касі товариства, г о т о 
вими переказами, грошевими листами, чеками 
почтовог Щадницї, які Дирекція Щадницї на 
жадане безплатно достарчає, і в філіях банку 
австро-угор иа рахунок „Руської Щадницї". 

па
. Уділяє позичок: а) (іпотечних платних 

піврічними амортизаційними ратамн на протяг 
літ 10—45 після вибору позичаючого; б) на 
льомбард ефектів, й на есконт вексдїв. Спра
ви позичок полагоджуєсь можливо скоро.

ПП
Всяких інформація і друків уділяє канце

лярія „Руської Щадницї" уя. Косціошка, На
родний Дім, 1. нов. щоденно безкорисно в 
годинах урядових від 9 -1  год. кромі неділь 
і українських свят.

и а
Після § 14. устава „Руської Щадницї", 

затвердженого через ц. к. міністерство внут
рішнім справ вкладки в товаристві „Руська 
Щадниця" в Перемишли надають ся до дьо- 
кації яупілярних, фондаційннх і т. п. капіталів, 
має отже „Руська Щадниця'' пупілярну вбез- 
пеку. _ /  1—? 56

З друкарні „Діла" Львів, Ринок 10.

ночи, в темних просторах, можна кождої хвилі бачити, 
котра година, не треба на перед світити світла, нако
ли лише маємо Р а д ію м -го д и н н и к і Але треба купи
ти лише В н Н а е г а  Р адЬ ом -годниники, що мають 
постійну силу світла, а ніяких з сих конкуренцийних 
менше вартих світячих годинників, у яких безвартісяа 
фосфорова світляна матерня никне в короткім часі!

600. Дуже гарний, правдиво нТклевий Анкер-ре- 
монтоар годинник н і  камінях з І. Радіюм 
світячим цнферблятом і* вказівками, дуже точ

___ __ ■■ __ ___
=  Д ІЛ О  =
11 Передплатиини-селяии „Свободи*1 11

мають знижку
І платять

2 Корони місячно.

но справлений .....................................  К
1280. Радіюм світячий будильник . . . .  „  
1279. Модний Радіюм стоячий будильник . „  
712. „ ІК О " нїклевий, анкрокий годинних 

з 15 рубінами . . .  г . . . .  . 
735. Срібний цилїндер-ремонтуар 15 ру

бінів ........................................................
422. Нїклевий ланцушок К. 175, довгий

л а іш у іц о к ...............................................
1450. З білого металю ланцушок постій

но гарний ..............................................
813. Срібний дамский годинник з золо

тими берегами . . - ............................
817. Срібний годинник дамский з подвій

ною ко в е р то ю ......................................
1548. Срібний годинник Т ул я .......................
1149. Срібна б р о ш к а .....................................
1673. Срібні ковтки..........................................
1675. Срібні ковтки..........................................
1627. Ковтки, срібні накладані золотом. - 
1113. Ковтки, срібні накладані золотом. .Яр16"' ДаР*ОІ»іси, масивні...................

У*клевяй Анкер-Роскопф годинник . 
1333. Добрий будильник-годинник . . . .

840
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.ДНІСТЕР"
ТОВАРИСТВО вздТмних овопвчсиь 
Львів , ул. Руська ч. 20. (власний д іл ). 
Телефон ч. 788. — Конто Почт. Щ адииді 
ч. 25261. — Жирове конто в Австро-Угор* 

ськім Банку,
приймач до обожпомвия від о гн ю  б у 
д н ики , х а тн і І господарські, д а и ж я и о -  
сти, м еб л ї, о д е ж у  І б ілизну, абЬво а  
м м снопах і  верИГ, худобу І  т .  п . в  в  
М еж д ий  У к р а їн е ц ь  повинен е і амуру  
в ати  ся в ід  о ги ю , щобя на случаї по
ж еж і не понести егретя, бо достаток 

оряжжці то  добробвт цілого варана. 
К о ж д и й  У к р а ї н е ц ь  п і  

•  О Н  Т І Л І  
М О ІМ Н М Ж

лочомь
| П регарний и атал ь о г даром  І о ш іа ти о . |

Висилав СЯ “  посліплжтою або воаередява яадісяшсж гро- 
і ' і <— Щ«». Як ас вподобав ся, ножна заміняти. -  -  -

І  К о ж д и й  годинним а ян  ивйточИТйш а п ущ ен и й
і  ■ РУХ» фахово допущенний оливою і замикає ся

щільно . . . . . . . . . . . .

Власна фабрика годинників в Швайцарії.

II. 5иНпег'Т ЬаІЬьсЬ Нг. 713.
Світовий висилковий дім. — Не має філії. 

Власна прецизійна марка „ІКО" світової слави. 4

Н е тр еба встидати ся, щоби не 
стати ся калікою иа все, але як масть ся 
пропуялину („брук") до животі або на 
пахвині з правої, а часом з лівої сто
рони, а може опала аж в діл, то треба 
прислати міру ниткою довкола тіла че
рез бедра і замовити бандаж пружино- 
во-гумовий за 6 або 8 корон або ан
глійський за 12 до 16 корон, а чоловік 
виратуеть ся і буде міг тяжко працю
вати. Мущини дістають ітропуклину з 
ирацї, жінки з праці або по породі, діти 
з крику або від скоків. Замовляючи< *» ацу ВІЯ, —

оандаж, треба оаисати як велика лропуклина, від якого 
часу, подати вік і занятє хорого. Висилаєть ся за по- 
сліпдатою в скриночці, а не подасть ся, що є всередині.
53 N. 3. Полячек, Самбір, ч. 17. з -?

Л іл о". стоа. вав. а ебв. вор.

„Днїстар**
Нева жадного ви 
смеоге товариства ас

тільки одвів

„Дністер”
ЛНЇстлр" ркху«

обевпеченя І
ввертав 
своїм чсво' 
ОЦІНІМ

господарів.
І КОІ

і ретельно, 
шеві аапроя

■чує

І
ПІДМОГВ

селянські
Люде

«жть дістати поаачхт 
0 Х  і в товаристві
„Дністер*

Власні фонди

В

у ВСІХ
віяного кредвту

вето р о м , в товариства кредитові т й п у ,
цінні папере І ьежслі м  -------------
тою  нрелб. _____ ____

Адреса „Дністра* і
Товариство вввТі
„ДНІСТЕР** у Львові, Руська 20. 
Адреса для телеграм: „ДМТсі 
КяявелярЛ Товариства о та о р - 

від 6—2 перед вод.

За уедаківно відповідав: Др. Ствввв Барви.


